

权威解读:城市社区嵌入式服务设施怎么建 让更多老年人吃上家门口的热乎饭

11月26日晚,中国政府网发布了《城市社区嵌入式服务设施建设实施方案》。11月27日,国家发展改革委召开专题新闻发布会,解读《城市社区嵌入式服务设施建设实施方案》(后简称《实施方案》)。

国家发改委社会发展司司长刘明介绍说,城市社区嵌入式服务设施建设,可以从惠民生、暖民心、增民利3个方面把握好工程的定位,有效解决群众接送、跑腿之难,实现养老托育“离家不离社区”,有效降低公共服务和社会运行成本等。

根据《实施方案》,城市社区嵌入式服务设施建设范围覆盖各类城市,优先在城区常住人口超过100万人的大城市推进建设。综合考虑人口分布、工作基础、财力水平等因素,选择50个左右城市开展试点,每个试点城市选择100个左右社区作为社区嵌入式服务设施建设先行试点项目。到2027年,在总结试点形成的经验做法和有效建设模式基础上,向其他各类城市和更多社区稳妥有序推开,逐步实现居民就近就便享有优质普惠公共服务。

刘明表示,社区是承载人民群众美好生活的重要空间。当前,我国65%以上的人口生活在城市,居民主要生活在社区。能否在家门口享受到优质普惠的公共服务、在“小社区”满足人民美好生活需



资料图片 视觉中国供图

求,是“关键小事”,更是“民生大事”。

社区嵌入式服务设施为养老服务进社区提供了便利条件。对此,民政部养老服务司副司长李永新在会上介绍,依托社区嵌入式服务设施,可以从多个方面为居家社区养老服务发展提供有力支持,比如推动老年助餐服务依托社区嵌入式服务设施多点布局、服务下沉、方便可及,让更多老年人吃上家门口的热乎饭。

李永新说,大力发展居家社区养老服务,是顺应大多数老年人依托社区居家养老愿望、解决老年人急难愁盼问题的一项重要而紧迫的任务。此次出台《实施方案》,将居家社区养老服务功能有机融入社区嵌入式服务设施规划建设,是进一步增强居家社区养老服务供

给能力的有力举措,对于加快推进居家社区养老服务网络建设、把养老服务快捷送到老年人身边周边床边具有重要意义。

李永新介绍,从《实施方案》明确的政策措施看,依托社区嵌入式服务设施,可以从四个方面为居家社区养老服务发展提供有力支持:

一是在完善居家社区养老服务网络方面。居家社区养老服务网络是指由县(市、区、旗)、街道(乡镇)、社区(村)不同层级各类养老服务设施构成的连锁化运营、标准化管理、专业化运作的为老年人提供居家社区养老服务的网络。《实施方案》推动建设的社区嵌入式服务设施,位于居家社区养老服务网络的终端和“神经末梢”。强化社区嵌入式服务设施的养老服务功能,必将有力完善居家社区养老服务供

务网络、打通为老年人提供养老服务的“最后一米”。

二是在提供短期托养服务方面。《实施方案》明确提出试点城市要科学设置服务场景,优先保障具有短期托养功能的护理型养老床位设置的必要空间。短期托养是失能、残疾、高龄等居家老年人最迫切需要的专业化养老服务之一。通过在社区嵌入式服务设施增加具有短期托养功能的护理型养老床位,将有效满足老年人在“家门口”就近就便接受专业照护服务的需求。

三是在发展老年助餐服务方面。社区嵌入式服务设施主要布局建设在居民区、家门口,更适于嵌入助餐等老年人高频需求的生活性服务事项,可以通过推广“中央厨房+若干助餐点”等模式,推动老年助餐服务依托社区嵌入式服务设施多点布局、服务下沉、方便可及,让更多老年人吃上家门口的热乎饭。

四是在提供居家养老服务方面。《实施方案》明确提出,积极培育社区综合服务和专项服务运营主体。养老服务机构等运营主体依托社区嵌入式服务设施,可以为有需求的老年人提供生活照料、日常探访、助餐、助洁、助浴、助医、助行、助急等居家上门服务;也可通过设置家庭养老床位,为有需求的居家失能老年人提供“类机构”的持续稳定的专业照护服务,有效满足居家老年人多样化养老服务需求。

综合红星新闻

全国首例“AI外挂”案是如何告破的

还想“买挂”的快来看看,一游戏玩家使用外挂后账号被封10年

前不久,江西鹰潭警方就打掉了一个利用AI人工智能技术,开发非法游戏外挂出售牟利的犯罪团伙,报警的就是购买使用这款游戏外挂的资深玩家。那么,这究竟是怎样的一起案件呢?

玩家使用外挂,账号被封

余先生是一款射击类网络游戏的资深玩家,在一次登录过程中,他发现自己用了十几年的游戏账号被封禁了。

一直在使用的账号突然被封禁,而且封禁期长达10年。那么,余先生的账号究竟为什么被系统封禁呢?余先生说,这可能与他之前使用的一款游戏“外挂”有关。余先生说,最早玩射击游戏的时候就打排位,里面有好几个队友比较厉害,他们在聊天里面就发言介绍了外挂有哪些功能,比如说有自动瞄准、“锁头”等。他从游戏好友那里了解到,网上有一款专门针对射击类游戏的AI人工智能“外挂”,可以轻松地提高战绩排名。

通过询问其他玩家,余先生得知,这款外挂号称有AI人工智能加持,只要电脑显卡配置合适就可以使用。余先生说:当时群里介绍用外挂一定不会被封,然后自己也想在排位里头多提升点分数。

为了提升战绩排名,余先生很快购买了这款“AI游戏外挂”,实际体验之后,余先生发现这款外挂确实很强大,几乎每次都能精准地命中目标,余先生的游戏战绩也大



使用AI外挂后的画面 央视截图

幅提升。

然而“好景”不长,在使用了几次这款AI人工智能加持的游戏外挂后,余先生用了十几年的游戏账号就被突然封禁了,懊悔之下,他选择报警。

这款专门针对射击类游戏的AI人工智能外挂究竟是从哪里来的?顺着这条线索,警方展开调查。据江西省鹰潭市公安局余江区分局网安大队副大队长陈书平介绍,初步询问发现,这款“外挂”可能涉及犯罪,所以对案件进行初查。

虽然使用游戏外挂可以在游戏中获得优势,甚至可以轻松击败高水平选手,但背后隐藏的是账号装备遭受损失的风险。

据游戏运营商介绍,为了确保游戏的公平性,游戏玩家一旦被发现在使用外挂等作弊行为,游戏运营商就会对其实施惩戒。本案中,余先生就是因为使用了这款AI人工智能外挂才被封的号,而且封禁时间长达十年之久。

某游戏运营负责人吴俊介绍,外挂其实也不是无偿使用,玩家需要每个月去为它支付从几十元到几百元不等的费用,甚至有一些更高的每个月需要支付几千元这样的外挂使用费用,在这种情况下一旦他的账号被封禁之后,他其实所投入这些金钱、时间包括精力都付之一炬了,对于他来讲损失也是非常大的。

游戏的运营商还介绍,与一般的游戏外挂不同,余先生使用的这款游戏外挂编写时,利用了AI人工智能算法技术,相较于一般的游戏外挂确实功能更为强大,隐蔽性也更强,但仍无法逃避监测,余先生被封号的遭遇正说明了这一点。

警方摧毁团伙,11人落网

警方对报案人和游戏运营商提供的线索进行深入调查,很快锁定了一名关键犯罪嫌疑人。

警方研判,这个犯罪团伙总部藏在杭州,团伙头目王某通过不断发展下线代理的方式,在多个网络

游戏平台售卖这款AI外挂程序,下线代理则以层层加价的方式赚取差价。在锁定了这个团伙的相关人员和窝点后,警方立即采取了收网行动。

在收网行动中,警方在杭州、重庆等地,先后共抓获犯罪嫌疑人11名,现场查获作案台式电脑10台、笔记本7台、手机11部,此外还包括大量外挂生成程序、外挂源代码、辅助硬件等作案工具。鹰潭市公安局余江分局森林分局相关人士介绍,此案涉案金额是3000余万元,涉及的罪名分别是提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪。

随着王某等人的到案,这款AI人工智能游戏“外挂”的更多秘密也逐渐清晰起来。今年只有26岁的王某是这个犯罪团伙的核心人员,他原来是一名AI人工智能领域的从业者。犯罪嫌疑人王某称,传统的“外挂”,它是通过修改游戏文件和修改计算机系统,破坏游戏平衡,然后达到“透视”效果,从而预知敌人位置以及自动瞄准、增加伤害。人工智能的辅助外挂,它是通过目标检测算法获取屏幕中敌人的这个坐标,然后去实现自动瞄准。

警方表示,“AI游戏外挂”是近些年出现的新型违法犯罪行为,它不仅破坏了游戏本身的公平性,同时也可能导致其他网络安全风险,公安机关将继续对此进行严厉打击。目前,这起全国首例利用“AI”人工智能游戏外挂非法牟利的案件正在进一步侦办中。

据央视新闻客户端

最高检依法对熊雪决定逮捕

重庆市人民政府原党组成员、副市长熊雪涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对熊雪作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

据新华社

16岁女生未考上985遭父亲家暴

11月27日,最高法发布人民法院反家庭暴力典型案例(第二批)。其中一则案例提到,16岁女生因未考上985大学,遭到父亲家暴,向法院申请人身安全保护令。

申请人吴某某(女)16岁,在父母离婚后随其父亲吴某生活,于2022年第一次高考考取了一本非985高校。吴某安排吴某某复读,要求必须考取985高校,并自2022年暑期开始居家教授吴某某知识。开学后,吴某一直不让吴某某到学校上课。2022年下半年,吴某某奶奶发现吴某将吴某某头发剪乱,不让其吃饭,冬天让其洗冷水澡,不能与外界交流(包括奶奶),并威胁其不听话就不给户口簿、不协助高考报名。因反复沟通无果,吴某某奶奶向当地妇联寻求帮助。妇联联合人民法院、公安等,赶赴现场调查取证。吴某某向人民法院申请人身安全保护令。人民法院经审查认为,申请人吴某某有遭受家庭暴力或者面临家庭暴力现实危险,其申请符合人身安全保护令的法定条件。人民法院在收到申请后六小时内便作出人身安全保护令。

据悉,最高法发布的6件反家庭暴力典型案例,还包括蔡某某申请人身安全保护令案。

未成年人目睹家庭暴力对其成长有着不可忽视的负面影响,在蔡某某申请人身安全保护令案中,蔡某某的父亲采用暴力抢夺、藏匿蔡某某等方式争夺抚养权,后不顾蔡某某哭喊阻止,暴力殴打蔡某某母亲,同时造成蔡某某面部受伤,导致蔡某某因极度缺乏安全感等心理问题接受心理治疗。

此案中,尽管父亲的暴力殴打对象并不是孩子,抢夺行为亦与典型的身心、精神侵害存在差别,但考虑到孩子所遭受的身体、精神侵害与其父亲的家庭暴力行为直接相关,人民法院对蔡某某申请人身安全保护令的请求予以支持,体现了司法对抢夺、藏匿未成年子女以及其他家庭暴力行为“零容忍”的态度。

综合最高人民法院、新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(23136期)

开奖结果:
13 23 27 30 34 + 06 09
本期中奖情况:
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖基本 4注 10000000元
追加 1注 8000000元

体彩排列3(23317期)

中奖号码:3 9 7
投注方式:本地中奖注数 每注奖金
直选 941注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 4349注 173元

体彩排列5(23317期)

中奖号码:3 9 7 0 8
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 49注 100000元